

去年我市住房公积金增值收益2.23亿元

再创历史新高

本报讯(记者 鲁超)2023年12月31日,记者从商丘市住房公积金管理中心获悉,当日该中心顺利完成2023年度结账工作,全年实现住房公积金增值收益2.23亿元,同比增长6.19%,再创历史新高。2023年可上缴财政资金2.12亿元,其中,可上缴公共租赁(城市廉租)住房建设补充资金2.06亿元,历年累计上缴公共租赁(城市廉租)住房建

设补充资金将达到11.91亿元,有力支持了我市保障性住房建设。

据介绍,2023年以来,在房地产形势下行、住房公积金贷款利率和银行存款利率下调等多重压力下,商丘市住房公积金管理中心多措并举,确保全年增值收益稳步增长。一是推进制度扩面,稳步提升资金缴存额。坚持广泛宣传、重点突破,引导非公企业和新市民建立

公积金制度。全年新增缴存单位449家,新增缴存人员29634人;归集住房公积金41.87亿元,同比增长7.03%,完成全年目标任务。二是优化使用政策,充分发挥资金效能。在推出“商转公”“组合贷”等惠贷政策的基础上,提高租房提取额度和多子女家庭申请住房公积金贷款额度,优化住房公积金贷款业务流程和租赁自住住房提取方式,

调整住房公积金冲还贷及提前部分还款规则,不断提升资金使用效能。三是加强数据分析,科学合理调配资金。围绕我市房地产形势和职工购房需求,分析研判住房公积金归集、提取、贷款发放及回收等资金流量情况,科学制订资金使用计划,合理调配资金,优化资金存放结构,保证资金流动性和收益性相统一,确保住房公积金资金增值保值。



2023年12月31日,夏邑县长寿广场热闹非凡,70多名老年人舞龙、打鞭陀,快乐健身迎新年。本报融媒体记者 韩丰 张伟 摄



1月1日,柘城县李原乡后营村民正 在文化广场表演骑竹马、挑花篮等,以非遗传统文化喜迎新年到来。张超 摄



2023年12月29日,商丘工学院举行“寒冬送温暖”爱心物品发放仪式,共资助家庭困难学生2090人。本报融媒体记者 鲁超 摄



2023年12月29日,永城市第七幼儿园开展了“萌娃逛庙会 欢乐迎新年”主题文化活动,通过逛庙会、品尝传统美食、玩民俗游戏等一系列活动,让孩子们体验和了解传统民俗和优良文化传统。本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 王蕾 摄



1月1日,在夏邑县会亭镇一家打火机企业生产车间,工人正紧张有序地赶制订单,全力以赴开新局。王高超 摄



1月1日,睢县白庙乡土楼村富有乡土气息的“农民画家”们正在乡村文化大院的画室里赶制春节门画订单。徐泽源 摄



1月1日,一群水鸟在宁陵县黄河故道湿地栖息。该县水利局加大黄河故道湿地保护,推动生态环境持续改善。吕忠箱 摄

劳动之美

元旦假期乡村游人气高涨

元日假期乡村游人气高涨

保障游客安全,做好优质服务是关键。”绿洲街

我市出台基本医疗保险门诊慢性病管理办法

本报讯(记者 翟华伟)为切实减轻患重症慢性病参保人员医疗费用负担,推进医疗保障基金精细化管理,巩固扩大基本医疗保险门诊慢性病制度受益范围,自1月1日起,市医疗保障局和市卫生健康委员会联合下发的《商丘市基本医疗保险门诊慢性病管理办法》(以下简称《办法》)开始施行,《办法》共确定了32个慢性病种,并规定参保人员只可申请一个病种的门诊慢性病待遇。

32种慢性病种范围及限额标准。据市医疗保障局相关负责人介绍,《办法》规定的32种慢性病种范围及限额标准为:恶性肿瘤(放化疗、非放化疗统筹基金累计支付不超过年度封顶线),异体器官移植(抗排异治疗0至1年6000元/月、1至3年4000元/月、3年以上3000元/月),冠心病(支架/球囊/搭桥300元/月),重性精神障碍(精神分裂症、分裂情感性障碍、持久的妄想性障碍、双相情感障碍、癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障碍300元/月),抑郁症(300元/月),Ⅱ期

及以上高血压(120元/月),冠心病(非隐匿型200元/月),糖尿病并发症(200元/月),脑血管后遗症(150元/月),慢性阻塞性肺气肿(150元/月),类风湿性关节炎(120元/月),慢性活动性肝炎或肝硬化(300元/月),结核病(120元/月),股骨头无菌性坏死(120元/月),强直性脊柱炎(200元/月),帕金森综合征(170元/月),慢性肾炎(280元/月),肾病综合征(280元/月),系统性红斑狼疮(280元/月),癫痫病(150元/月),干燥综合征(150元/月),心脏瓣膜置换术后(150元/月),慢性肺源性心脏病(120元/月),原发性血小板减少性紫癜(200元/月),进行性肌肉萎缩(360元/月),重症肌无力(360元/月),支气管哮喘(120元/月),甲状腺功能减退症(200元/月),克罗恩病(300元/月),溃疡性结肠炎(300元/月),小儿脑瘫(2200元/月),儿童孤独症(2050元/月)。

申报慢性病所需材料及待遇资格有效期。《办法》明确,参保人员可按照就近、方便的原则,向当地医疗保障部门确定的,具有拟申报病种诊疗资质的基本医疗

保险门诊慢性病定点医疗机构提出申请。申报时需提交《河南省医疗保障门诊慢性病鉴定表(商丘)》、身份证或社保卡复印件及近期1寸免冠照片2张。同时,还需提供与拟申报病种相关的二级及以上医疗机构两年内住院病历及检查检验报告;申请鉴定重型精神障碍的,可提供具有精神障碍诊疗资质的医疗卫生机构出具的诊断证明;申请鉴定抑郁症、癫痫病的,可提供专科门诊系统治疗一年以上门诊病历及诊断证明。此外,已办理异地安置的参保人员首次申报门诊慢性病的,需向参保地鉴定机构申请,通过鉴定方可享受门诊慢性病待遇。

门诊慢性病患者首次就诊应建立病历档案。在就医管理方面,《办法》规定,门诊慢性病实行定点就医管理,门诊慢性病患者可自愿选择一家参保地医疗保障部门确定的门诊慢性病定点医疗机构就诊。门诊慢性病患者首次就诊,应持社会保障卡和《商丘市基本医疗保险门诊慢性病就医证》,到选定的门诊慢性病定点医疗机构医保办,建立门诊慢性病病历档案。

2024年城乡居民医保缴费延长至3月15日

本报讯(记者 翟华伟)1月1日,记者获悉,商丘市医疗保障局和国家税务总局商丘市税务局联合下发《关于2024年度城乡居民基本医疗保险延期征缴工作的通知》称,我市2024年度城乡居民基本医疗保险征收期从原定的参保征缴截止日期2023年12月31日延长至2024年3月15日。

商丘市医疗保障局相关负责人表示,在集中缴费期按规定缴纳居民医保费的城乡居民,享受次年1月1日至12月31日的居民医保待遇。在延长缴费期内缴费的城乡居民,享受待遇等待期后至12月31日的相应医保待遇。除新生儿、困难群众等特殊群体参保以及按规定办理医保关系转移接续等形式外,在延长缴费期间缴纳当年居民医保

费的城乡居民,待遇等待期为30天,自缴费之日起满30天后享受居民医保待遇,医保基金不追溯支付待遇等待期期间发生的医疗费用。

2024年度城乡居民基本医疗保险缴费期延长期间,我市城乡居民可通过“河南税务”微信公众号、支付宝、豫事办、“河南税务”App线上缴费。大中专学生原则上通过学校集中缴费。线下缴费需持有效身份证件到各地乡(镇、街道办事处)、村(社区)的集中代办点通过河南税务社保费管理客户端办理缴费。偏好银行缴费的居民也可以持有效身份证件就近到有代收资质的12家商业银行网点或通过银联(云闪付等)办理个人缴费。此外,还可持有效身份证件到当地办税服务厅缴费。

2024年1月1日至1月14日

我市暂停基本医疗保险部分业务办理

本报讯(记者 翟华伟)1月1日,记者了解到,市医疗保障局发布的《关于暂停我市基本医疗保险部分业务办理工作的公告》显示,2024年1月1日0:00至2024年1月14日24:00需暂停全市的基本医疗保险部分业务办理工作。

据市医疗保障局相关负责人介绍,为进一步做好商丘市与永城市医保系统合并上线工作,2024年1月1日0:00至2024年1月14日24:00暂停服务范围为:暂停办理全市城镇职工基本医疗保险的所有医保业务,包括但不限于职工基本医疗的人员新增、人员中断、在职退休、关系转移接续等业务。河

南医保微信小程序、河南医保支付宝小程序、河南医疗保障公共服务平台(网厅)等线上线下公共服务渠道将全部暂停,查询功能不受影响。暂停所有定点医疗机构生育待遇医保服务,待业务验证后再开通定点医疗机构生育待遇医保服务。

市医疗保障局温馨提示,暂停期间,城镇居民基本医疗保险不受影响,城镇职工基本医疗保险的待遇业务不受影响。

我市21所学校被确定为省首批学校家庭社会协同育人实验学校

本报讯(记者 鲁超)2023年12月29日,记者从商丘市教育体育局获悉,当日,河南省教育厅办公室公布了首批河南省学校家庭社会协同育人实验学校名单,我市21所学校被确定为河南省首批学校家庭社会协同育人实验学校。

据介绍,根据《中华人民共和国家庭教育促进法》《教育部等十三部门关于健全学校家庭社会协同育人机制的意见》等文件精神,经各单位(学校)申请、市县推荐、省级评审、网上公示等环节,确定郑州市、洛阳市等为河南省首批学校家庭社会协同育人市域实验区,开封市城乡一体化示范区等10个县(市、区)为河南省首批学校家庭社会协同育人县域实验区,郑州师范

学院附属小学等489所学校为河南省首批学校家庭社会协同育人实验学校。其中,商丘市第一实验小学、商丘市培文小学、商丘市文化路小学等我市21所学校被确定为省首批学校家庭社会协同育人实验学校。

商丘市教育体育局相关负责人表示,各地各校要认真落实立德树人根本任务,发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,坚持“五育”并举,充分发挥学校协同育人主导作用,引导家长切实履行家庭教育主体责任,促进社会有效支持服务全面育人,推动全省逐步形成学校积极主导、家庭主动尽责、社会有效支持的协同育人新格局,加快推进教育现代化、建设教育强省、办好人民满意的教育。

“棋”乐融融迎新年



1月1日,由市围棋协会主办,市第一人民医院协办,商丘日报社承办的“健康杯”2024年商丘市迎新春围棋邀请赛开赛。比赛弘扬了国粹文化,为全市围棋爱好者相互交流、切磋棋艺提供了平台。本报融媒体记者 邢栋 摄



元旦期间,民权县人和镇举办“庆元旦、迎新春”象棋比赛,来自全镇各村的30名选手参加了比赛,丰富了农村文化生活。

本报记者 闫鹏亮 摄

民权县绿洲街道任庄景区

元旦假期乡村游人气高涨

保障游客安全,做好优质服务是关键。”绿洲街

道党工委副书记程中华介绍,元旦假期期间,绿洲街道办事处制订了工作方案,明确目标任务,特设交通组、应急组、巡逻组、志愿服务组等工作小组,全力营造安全稳定的旅游环境。